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ciaJi mercantili che comandano i piroscafi po-
stali facciano parte della riserva navale, affin-
chè, in caso di guerra, questi ufficiali siano 
astretti al servizio militare; si avrebbe così il 
duplice vantaggio di avere bravi capitani marit-
timi per rinforzare la riserva navale, e quei pi-
roscafi, in caso di guerra, sarebbero comandati 
da ufficiali della riserva navale. 

La seconda raccomandazione è questa: che, 
vista la difficoltà in cui ci troviamo di indurre 
i capitani marittimi delle attuali Società di na-
vigazione ad iscriversi nella riserva navale e di 
ottenere che essi vengano in tempo di pace a pre-
stare servizio ogni anno per qualche tempo per 
istruirsi nel servizio militare e nell'impiego delle 
armi moderne, difficoltà che si spiega trattandosi 
di una classe dedita ai traffici e ad una na-
vigazione molto attiva l'onorevole Palizzolo vor-
rebbe che si studiasse se non sarebbe il caso di 
incoraggiare con un piccolo compenso questi ca-
pitani marittimi affinchè si inscrivessero nella ri-
serva navale per indurli a fare il sacrificio di 
venire ad esercitarsi nel servizio della marina mi-
litare. 

Io accetto queste due raccomandazioni : per la 
prima non mancherò di comunicarla al mio col-
lega dei lavori pubblici perchè ne tenga conto 
nello studio delle future convenzioni postali ma-
rittime; per l'altra prometto di studiare la que-
stione. 

Palizzolo, relatore. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Palizzolo, relatore. A nome delia Commissione 

ringrazio il ministro per il modo benevolo con 
cui ha accolto le sue raccomandazioni e per gli 
impegni che gli è piaciuto assumere. 

Presidente. Nessun'altro chiedendo di parlare, 
si procederà ora alla votazione a scrutinio segreto 
dei tre disegni di legge. Si faccia la chiama. 

Quartieri, segretario, fa la chiama, 

Presentazione d'una relazione. 

Presidente. Onorevole Paroncilli, la invito a 
recarsi alla tribuna per presentare una rela-
zione. 

Paroncilli. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge per la leva di 
mare sui nati del 1868. (Vedi Stampato n. 138-A). 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita. 

Dichiaro chiusa la votazione (ore 6,20) e prego 
gli onorevoli segretari di procedere alla numera-
zione dei voti. 

{Si numerano i voti). 

Non essendosi raggiunto il numero legale, di-
chiaro nulla la votazione la quale sarà ripetuta 
lunedì. 

La seduta termina alle 6,20. 

Ordine del giorno della tornata di lunedì. 

1. Rinnovamento della votazione a scrutinio 
segreto dei tre disegni di legge: Modificazione 
alla legge 2 giugno 1887 sull'avanzamento del-
l'armata di mare; Modificazioni alla legge 3 di-
cembre 1878 sul riordinamento del personale 
della Regia marina militare. — Istituzine di uffi-
ciali del Corpo reale equipaggi*, Modificazione 
alla legge del 28 giugno 1885 sulla riserva navale. 

Discussione dei disegni di legge: 

2. Stato di previsione della spesa del Mini-
stero dei lavori pubblici per l'esercizio finanziario 
1888-89.(50) 

3. Modificazioni alle leggi postali. (87) 
4. Acquisto di un terreno per la costruzione di 

un palazzo a Pechino per la regia legazione in 
Cina. (117) 

5. Stato di previsione della spesa del Ministero 
di agricoltura industria e commercio, per l'eser-
cizio finanziario 1888-89. (53) 

6. Stato di previsione della spesa del Ministero 
delle finanze per l'esercizio finanziario 1888-89. 
(45) 

7. Riforma sulla legge di pubblica sicurezza — 
Istituzione delle guardie di città. (86) 

8. Concessione della naturalità italiana a Luigi 
Teodoro e Francesco di Kossuth. (120) 

PROF. A V V . LUIGI RAVANI 

Capo dell'ufficio di revisione. 

Roma, 1888 — Tip. della Camera dei Deputati 
Stabilimenti del Fibreno. 

329 


